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Rtdtcţia ţi Administraţia
PUTĂ UBERTAŢEI BRAŞOV 

Telefon 226
Abonament anual 200 lei 
Pentru strelnătate 500 lei 
Anunţuri, reclame, după târli rtpare Secare :d de lucru

siOficiosul guvernului a găsit soluţia scumplrel traiului: 
nu fim prea pesimişti şi să nu aruncăm acuze guvernului”.

Iată deci formula după care Brătienii vor să fericească {ara : 
sufere şl te bucură că suferi!

UN PAS DE PRĂPASTIEFalimentul unei politici
De ce-1 proclamă d-1 Viaţi lă Brătiauu. 
Datoriile »Stelei Române“.

•1 Viotilă Brătianu face la Paris şi 
londra — mai ales ale! — propaganda 
de colaborare a capitalului strdn cu cel 
rpmânesc pentru punerea în valoare a 
iibsolniul românesc şl a căderilor de apă.

Popă cum s’a condus în politica eco
nomică a sa de până acum, tot astfel se 
prezintă cu totul nepregătit, pentru soliei* 
tirea capitalului strein.

D-1 Vlntilă Brătianu a avut nenoroci
rea să se creeze în jurul persoanei sale 
o aureolă falsă, care astăzi se răabună 
cumplit. Dlntr’un om negustoros, mun- 
dtor, sârguitor, încăpăţînat îneă, s’a 
făcut — fără să merite titlul - un 
sire financiar. Dintr'an om preocupat 
de o singură ideic clară: cointeresarea 
âpltalalai liberal cu averea, cu bogăţiile 
Oltului, idee urmărită cu o tenacitate 
dl fler, demnă de o operă generală 
mat bună, dar care arăta că acest ji-  
nanciar n'are nici un scrupul în execu
tarea planurilor ss le ; dlntr’un ast fel de 
m s'a făcut un geniu financiar fiind-că 

ta ţara românească a fost posibilă, din- 
tofon anumit concurs de împrejurări po
litice, exploatarea bogăţiilor statalul ţi a 
nevoilor lcl şi ridicarea unor bănci pin 
concursul nelimitat al guvernelor libe
rale şi al Băncei Niţionale — la pa

rtere! monopolului de afaceri. Unii : u 
căzut In extaz in faţa formidabilei orga
nizaţii financiare pe care o au astăzi li
beralii fi nu precupeţesc geniul d-lui 
Vlntilă Brătianu. Ceea-ce însă a făcut 
d-si, nu este operă de genin ci o po
litici de interes personal, întrebuinţând 
puterea guvernelor liberale pentru cre- 
irea monopolului financiar al băncilor 
liberale.

Geniul unni financiar de stat stă \a 
totul altceva fi roadele culese pe 

mi activităţei lui s’ar vedea în cun
unile de. existenţă generale. 

Dimpotrivă, d»l Vlntilă Brătianu n’a 
ştiut să prevadă nimic şi n’a ocolit pră- 
piitia către care a împins ţara, fie prin 
crearea acestui monopol (dezastruos şi hu
it de întreaga ţară), fie prin îngustimea 

Inlnţel sale care nu concepea aitâ poli- 
Efcâ fi nu pricepea că nu ne vom r e 

ce făiă Ajutorai capitalului strein. 
Financiarul partidului libera! s’a în- 
i  Intre zidurile chinezeşti ale politicei 

ţin noi Înşine, insă numai atât cât * 
itut folos! politicei sale interesate. As- 
i, după ce crede că a asigurat domi- 
.onea capitalului libera! asupra avu- 

ţfior ţârei, face apei la capitalul strein 
" la  acela mai ales care va fi gata să 
tdjeaică scopurilor Iul, cu ori câte jertfe 
fftntru ţară.

Ceea-ce, iasă, nu poate ascunde d-1 
Vlntilă îrâtlanu este tocmai acest ta g wb cs pregăteşte şl, astfel, fără să vrea 
H demască, accentuând în interior ca şi 
la afară falimentul politicei financiare 
lildamentale a partidului liberal şi, or* 
altor consecinţelor politice de cri, reia- 

' capitalului lovit până astăzi deşi c ic 
lu condlţiuni mult avantajoase pentru 

. Doaitrâ şl, deci, refugiul ia băncile 
Mf au făcut dezastruoasa consolidare 
abonărilor ds tezaur care costă ţara un 

‘ rd lei bacşiş, afară de alte gajul vă- 
r ooaatre de operaţiuni încă nedes- 
te complect.

Vlntilă Brătianu proclamă la Paris 
indra falimentul politicei salo şi cer- 
capital strein astăzi când valuta 

site într’un hal de plâns şi când

ori*ce împrumut va costa ţara 
sacrificii nemăsurat de mari. Cât 
de departe suntem de momentul decla
raţiei îngâmfate a d»iui I. Brătianu Ia 
Paris, îa conferinţa de pace, când d-sa 
a refuzat o ofertă franceză precisă şi 
avantajoasă, în condiţjani de necalculat 
faţă de dezastrul către care ne împinge 
sstăzi d-1 Vlntilă Brătianu.C a  să dăm o şi mai bună caracterizare a intervenţîunei d-Jui V . Brătianu la Paris şi Londra (mai ales aci este durerea sa mare) şi ca să se vadă că falimentul politicei financiare înseamnă teama de faliment a băncilor cari au făcut, la îndemnul şi promisianile sale, operaţiunea împrumutului soc. Steaua 
Română —  dăm un amănunt nereievat de presa noastră până astăzi: d-1 Vin» tiiâ Brătianu tratează, pe spinarea ţârei, Ia Londra, ca deferitorii * acţiunilor Soc. Steaua Română, cu aceia cari au în mână soarta acestor £ bănci,; prin datoria formidabilă care o reprezintă suma în franci elveţieni care vine la scadenţi în curând.V aluta nu dă semne de îndreptare şl, deci, ministrul de finanţe s’a dus să se închine creditorilor din streinătate, gata să sacrifice ori»ce avuţie naţională ca să scape de ruină întregul edificiu ce-a clădit în ţară prin cointeresările scandaloase ale bănciior «ale. îndată ce puterea de guvern nu mai are inftuinţă, ca în interior, d-1 Vintiiă Brăfiana e gata să proclame falimentul politicei sale, să gajeze avuţiile ţf.reM a streini — dar să»şi scape creeţiunile bancare, angajate pe u»ma unei operaţiuni nu de financiar genial — cum i-se zice — dar de complectă dovedită incapacitate.Guvernul din care face parte aşteaptă acum rezultata! dela Londra de care depinde soarta sa şi a partidului liberul.Ia ori ce caz, pentru ţară este o dublă nenorocire, fiindcă sa« se produce crahul şi se iară ic în prăpastie multe economii româneşti, sau se instituie un nou jug financiar, ai capitolului strein dom inator, robindu-ne iui ş! liberalilor pe 100 de ani de aci înainte.lată situaţia reală, dezastruoasă pe urma falimentului politicei liberale care astăzi dace sau la alt falîmsnt sa a Ia robirea economică a ţârei.

20.000 de vagoane lemne 
pentru Capitală.

Contractul intervenit intre stat şi 
„Uninnea [Forestieră”.

O delegaţie a „Urminei forestiere 
transcarpatine “, a prezentai al&ităeri mi
nistrului de industrie şi comerţ răspun
sul „Uniune*” privitor la furnizarea a 
20 mii vagoane, de lemne de foc, pen
tru nevoile populaţiei Capitalei.

In răspunsul prezentat, »Uniunea* 
acceptă condiţiile ministerului de a 
furniza pe preţul de 3250 iei vagonul, 
franco vsgon gara de încărcare. Pre
darea acestor 20 mii vagoane se va 
face pe măsură ce direcţia c. f. r. va 
pune la dispozifiunea „Uniune!” vagoa
nele necesare, in punctele indicate.

Se crede ca până ia toamnă can
titatea de 20 mii vagoane va fi trans
portată ia Bucureşti.
— In acelaş timp „Uniunea ^forestieră* 
va face o convenţie specială cu e , f. r.

pentru furnizarea unei cantităţi de 25 I 
mii vag. temne pe acelaş preţ de 3250 
franco vagon gara de încercare şi de 
asemeni un al treilea contract, de 5000 
vrgoane, în aceleaşi condiţiuni, pentru 
nevoile armatei.

Răspunsul dat de „Uniune* a fost 
examinat eri de ministerul industriei şi 
comerţului, care-1 va prezenta întâiu 
comisiunei speciale, ce se ocupă cu 
aprovizionarea cu lemne a Capitalei şi 
apoi consiliului de miniştri spre a se 
încuviinţa redactarea contractului.

In schimb, ministerul va ridica măsura 
contingentării exportului de lemne, pe 
cere o luase, în vremea când „Uniunea 
foreslieră* refuza să accepte condiţiile 
ministerului.

Dacă, în cursul executării „Uniunea 
forestieră* nu-şi va îndeplini cu stric- 
tetă angajamentele luate, anume de a 
preda la timp lemnele, ministerul de 
industrie şi comerţ va recurge iarăşi 
la măsura contingentării exportului.

stre
comerţ.

Comercianţii indigeni din Ardeal şi 
Brnat, indiferent de naţionalitate, au a- 
viit să se plângă, întotdeauna, de con
curenţa — dacă se poate numi concu
renţă — absolut ilegală  a unor domni 
care se numesc şi ei comercianţi — 
fie că au de a face ceva cu această 
branşă, fie că nu au cu ea nici în clin 
nici în mânecă — şi cari, în cele mai 
multe cazuri, nu sunt nici m ăcar cp ta
lent ai a ceste i ţări.

Acum, de când exportul a fost lăsat 
liber, acest soiu de gheşeftari exercită 
o adevărată invazie asupra pieţelor 
noastre. Din această cauză, viaţa la noi 
devine, pe zi ce trece, tot mai insupor
tabilă, iar pieţele sunt ameninţate, azi- 
mâine, a rămânea goale.

Chestiunea se mai complică încă, 
dacă amintim că acest soiu de „comer
cianţi*, cetăţeni ai altor state, după cum 
amintirăm mai sus, nu au la noi nici 
firmă înregistrată, nici r u plătesc vreun 
fel de di;re visteriei statului după afa
cerile lor de milioane şi de zeci de 
milioane, şi — cecace e mai grav — 
contravin legilor statului, întrucât, cea 
mai msre parte dintre dânşii, nepulân* 
du»şi explica prezenţa la noi în ţară, 
stau aici fără drept de aparţinere.

Amintim un caz concret:
Unul dintre cei mai nesăţioşi „co

mercianţi* de felul celor de mai sus 
esle vienezul Iohann Haselmsyer. Este 
refugiat din Viena — afirmative pentru 
specu'ă şi chiar excrocherie. La sosi 
rea în ţară s’a prezentat autorităţilor din 
Timişoara pentru obţinerea unui drept 
de aparţinere, dar cererea ia  fost res
pinsă. Hasdmsyer însă — cunoscând, 
desigur, obiceiul pământului — a făcut 
un drum până îa Bucureşti, unde Sigu
ranţa generală, desconsiderând hotărî• 
rea autorităţilor din localitate , b a  eli
berai o  hârtie , în baza  căreia  poate  sta  
în tară 1 an de zile.

Şi acesta nu este ea caz izolat. Mol* 
dauer, Weisz (Bratislava), Rosenberg, 
Litvinovits, etc. — sunt tot nume cu
noscute de „autorităţile superioare* din 
Bucureşti. La societatea de exoort „Zo- 
on* toţi funcţionarii, în frunte cu dr. 
Balint, directorul, sunt deîa Budapesta.

Ar fi de dorit ca autorităţile noastre 
ss revizuiască odată hârtiile mulicr „co
mercianţi“ ce mişună prin oraşele, din 
A deal şi Bănat.

Ei sunt adevăraţii noştri speculanţi, 
ci sugrumă comerţul, scumpesc traiul 
şi duc la ruină pe adevăraţii comer
cianţi, pe comercianţii indigeni, oameni 
cu registre în regulă, plătitori de tribu
turi şi susţinători ai sarcinclor statului.

Alianţa roiADO-cehosloract
Cu ocazia schimbului de ratificări ale 

tratatului de alianţă româno-cehoslova- 
ca, prelungit de curând pe încă trei 
ani, schimb care a avut loc Ia 19 Iu
nie, d-1 Duca, ministru de externe al 
României, a adresat d-lui Beneş, mi
nistru de externe al Cehoslovaciei, te
legrama următoare:

„Ţin, în momentul în care a- 
lianţa noastră a fost reînoită, să 
vă asigur îneă odată de sentimen
tele de sinceră prietenie cari ne 
unesc de Cehoslovacia. România 
vede în această alianţă cel mai
bun mijloc de a urma politica ei 
de consolidare şi de pace şi a- 
preeiază mult calităţile poporului 
d-v. şi rolul lui civilizator. Cât 
pentru d-v. permiţeţi-mi să reîno- 
esc expresîunea prieteniei mele 
şi a întregei noastre consideraţii“.

D i Beneş a răspuns în următorii 
termeni:

„Găsesc cu plăcere ocazia de 
a reînoi Excelenţei voastre senti
mentele de amiciţie şi încredere
ce Republica cehoslovacă păs
trează pentru Patria d-v. Această 
alianţă nu-i de cât expresia na
turală a tendinţelor pacifice de 
cari sunt animate ţările noastre, 
urmând astfel politica lor îndrep
tată spre consolidarea ordinei sta
bilită de tratate. Rog pe Exce
lenţa voastră să primească asigu
rarea prea devotatelor mele sen
timente şi a sincerilor mele a- 
mintiri“.

O iniţiativă frumoasă
Concursuri şcolare In Bănat.

Timişoara, 30 lnaic 1923.
D i general Găvănescal, ^comandantul 

divizai 1, a avat fericita inspiraţie să
iastiîoiască anal acest* aa concurs între 
toate şcolile secundare ale Banatului şi 
să decearnă an număr de premii celor 
mai sârgaincloaic, Şi ca anal dela caro 
a pornit Ide’,a înfrăţire! între toate naţiu
nile conlocuitoare din România nouă, la 
concurgă! acesta a îavitat na namai $co- 
iiie româneşti ci şi ungare, şi germano 
şi evreieşti. Anal acesta n’aa pica răs
puns multe, dar anul viitor se vor pre
zenta, de sigar, mai înalte. Nici că se 
poşte i<n mijloc mai ban, mal framoa 
şi mai lăudabil peatra armonizarea rela- 
tiuniior dintre no! şi concetăţenii noştri 
de mâne.

Premiile au fost destul de importante:
Î 2, în cârji şi îa bani. Foarte bine alese, 
cărţile acordate aicătaesc un început se
rios de formare a unei biblioteci chiar 
pentru cei care aa câştigat premial al 
patrulea.

Premial întâi, 700 iei cărţi $1500 lei,bani. 
ra câştigat liceal de fete „Carmen Sylva* 
dm TnnîşoErs, prin d-|0»ra Marja Ştefâ- 
uescu, care a absoivit; liceul cu cuncnă.

Premial îl. a fost câştigat de elevii 
B iim u  şi Geo’ge Dulcu dela ijceui din 
Caransebeş ri Eusebin Bugarin dela li
ceal Diacon ovici-L'ga d»n Timişoara, 
p- m nei fiecare cărţi de 500 lei şi 400 
tei bani.

Premiul m,; Ion Franiiadela lic. Cor. 
Bredicesna diu Lugoj, Const. Putici dela
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şcoala sapetioirâ dc comerţ din Lipova 
şl Marin Jarghilescu dela Lugoj. Fiecare 
a primit cărţi de 400 lei şi 300 bani.

Premiul IV.: Nicolae Coostantisescu 
şi Nicoi&e Telsguţă dela Diaconoviei- 
Loga (Timişoara), d şoarele Ecaterina 
Cocoş, Vitcu şi Viorica Ionescn dela 
liceul Carmen Sylva (Timişoara). Fiecare 
a primit de 300 lei cărţi şi 200 ban!.

Accesit: Gitea Virgil (Caransebeş, So
ţia, Aughelesen şl Fiorica Cubiao (Timi
şoara), Petre Gaiun şi Denes Ladislau 
(Lipova), Ion Conarth (Lugoj).

Premiile au fost oferite in numele 
cercului militar-civil »Principele Carol* 
din Timişoara, al cărui preşedinte e d*l 
generai Găvânescul. Din comisiunca 
care a decernat premiile au făcut parte 
d-sa, d*l Vîlcovtci, rectord şcoaiei poli 
techniee, şi Bejao, directorul liceului 
DlaconovicLLoga. Distribuirea s’a făcut 
într’a atmosferă sărbătorească emo 
ţionantâ. Cor«

Ziarul ceh „Ceske Dennik“ află că 
guvernul ungar va trimite în curând o 
deîegaţiane neoficială ia Praga spre a se 
informi în ce condiţii s’ar putea realiza 
o apropiere a Ungariei de Mica Antantă. 

*
Din Bcriin se anunţă că un recent 

consiliu de miniştri a hotărât o nouă 
emisiune de bancnote de câte 500 mii 
şi un milion mărci.

Tot în acest consiliu de miniştri s’a 
hotărât şi prohibirea cumpărării devi
zelor gîrmane de pe pieţele streine.

Carierele de industrie şi comerţ
b — Locnrl vacante pentru elevi —

Direcţiunea Căminului de ucenici in- 
dustriali şl comerciali nr. 2 din Timi 
şoara, aduce la cunoştinţă tuturor celor 
interesaţi, câ dispune de mai multe 
locuri vacante pentru elevii cari voîesc 
să se dedice carierelor de industrii şi 
comerţ.

Condiţiunile de primire sunt urmă 
toarele:

Elevii fă fi împlinit etatea de 12 ani 
să fie absolvenţi a cel puţin 4 clase 
primare, să fie sănătoşi şi bine făcuţi. 
Elevul primit va fi plasat ia meseria 
sau comerţul pe care singur şi l-a ales 
şi va primi în cămin întreaga aprov! 
zionare (vipt, cvartir, spălat pentru 5 
kgr. săpun anual) gratis.

La prezentare elevul va aduce cu 
sive: 1. extrasul de botez. 2. Certificat 
şcolar. 3. Certificat de paupertate şi 
alte documente ce are. 4 O pătură de 
pat. 5. O farfurie,lingură furculiţă şi cuţit. 
6. Un pahar pentru apă. 7, Cel puţin 3 
rânduri de albituri. 8. Îmbrăcămintea 
necesară.

Cererile se vor adresa către „Di
recţiunea căminului comunal de uce
nici industriali şi comerciali nr. 2 din 
Timişoara II. str. Epure Î l .

Direcţiunea.

Din cauza nnni accident 
de maşină, ziarul nostru apare 
tn formatul acesta redus. 
Mâine nu va putea apare nici 
astfel.

Sperăm că Mercuri să-şi 
reia apariţia cu formatul obiş
nuit.

In şedinţi de Vineri a Camerei irin- 
ceze deputatul comunist Bcrthon a in
vitat guvernul să recunoască sovietele 
Primul ministru d. Poncare a răspuns 
că situaţia nu s'a schimbat încă şi 
roşii nu s’au oferit să achite datoriile 
credltorHo»- francezi.

In 15 Iulie se va inaugura la Cluj 
institutul de ortopedie. Cu acest prilej 
se vor organiza miri serbări ia cari 
va asista şi M. S. Regina.

Corespondentul ziarului sârbesc »Tri
buna* află din cercări bine informate 
din Praga că atentatei încercat contra 
lui Pasici a fost pus la cale de te
roriştii mighlari din Budapesta. Această 
ştire a făcut senzaţie în toată Iugoslavia.

In urma expunerii d lai Poncare Se
natul francez a votat creditul cerut de 
Ministeral de război pentru ocupaţiunea 
în Ruhr.

Ziarul cehoslovac „Narodni Listy* 
anunţă că consiliul de miniştri jugoslav 
a hotărât să recunoască şi »de jure* 
guvernul d*lui Tzankoff şl că a comu
nicat aceasta imediat la Sofia.

Curtea ds apel din Budapesta a con
firmat confiscarea averii contelui Mihal 
Karoîy, învinuit de înaltă trădare.

■
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Din Viena se anunţă: Partidul m- 
ş ţionaiist german din satu! Lenz, în 
j Austria, a ţinut o întrunire în care & 

votat destituirea Dumnezeului creştin şi 
înlocuirea sa prin zeul Wotin, părintele 
divinităţilor mitologiei germane. Preşe
dintele partidului a motivat astfel rezo
luţia: „Dumnezeul creştin a trădat po
porul german, dându-1 în mâuile duşma
nilor săi celor mai cumpliţi; să ne în
toarcem deci la vechii noştri zei*. Şi 
adunarea a votat în unanimitate supri
marea Dumnezeului creştin, decretând 
în mod solemn că Wotan va prezida 
de acum înainte ia ceremoniile din sat, 
fiind adorat în local lui Dumnezeu.

Si non e vero...
*

Direcţiunea generală C. F. R. a dat 
ordin staţiunilor că lemnele încărcate 
pentru export până la 21/6 şi oprite Ia 
staţiunile de frontieră, pot fi lăsate li
bere la export. Vagoanele încărcate cu 
lemne după data de 21/6, vor fi puse 
la dispoziţia predătorilor, exportul de 
lemne fiind opiit.

*
Imp’inindu-se Vineri 50 de ani dela 

moartea lui Andrei Şaguna s’a oficiat 
la Cluj cn parastas la biserica orto
doxă de către P. S. S. episcopul Nicoiae 
Ivan. Au fost de faţă: generalul Anas
tasii:, prefectul, primarul, rectorul Uni
vers tâţii prof. dr. Iacobovicî, d. Iuliu lYÎaniu şl mai mulţi profesori universi
tari. A crmat apoi o solemnitate în aula 
Universităţii, unde s’au ţinut cuvântări de către dnii: rector lacobovlc», Marin 
Ştefănesca în numele „Asociaţiei pentru cultura poporului român* şi dr. Lupaş, 
care a vorbit despre activitatea şi ope- 
rile marelui Şiguna.

Erată, — In articolul prim al numă
rului trecut, statistica datâ asupra im
portului să se cetească:

„Mătăsurile (nu Măsuriie, cum din 
eroare a apărut) trec dela 19 milioane 
la 85 mjiioane pe primul semestru din 1922...“

Laborator Roentgen modern, cu «pa- 
ratele cele mai noui, uzină electrice 
proprie, sub manipularea Dr, Papp 
Ludovic, Str. Orfanilor 25. Medic con' 
ducător Dr. Iuliu Fischer, specialist 
Fotografii şi transluminări precum şi 
vindecări cu razele Roentgen şi cu raze 
ultraviolete (cvart), zilnic şi în oii''*  
oră din zi.

Locuri vacante în
învăţământul primar

Dela revizoraiul şcolar al judeţului Braşov 
primimurmătorul aviz:

In jude|ul Braşov la şcoalele primare 
se vor întregi pe cale de concurs urmă
toarele locuri vacante şi nou înfiinţate: 

Apaţa, 1 loc cu învăţător; Bod, 1 loc 
cu învăţătoare; Crizbav, 1 loc cu în- 
văfăto; Feldioara, 1 Ioc cu învă
ţătoare ; Hălchiu, 1 loc cu învă
ţător; Măeruş, 1 loc cu învăţător; Preş- 
mer, 1 loc cu învăţătoare; Preşmer- 
Cărpeniş, 1 loc cu învăţător ; Preşmer- 
Siupini, 1 loc cu învăţător; Purcăreni 1 
loc cu învăţătoare; Rotbav, 1 loc cu 
învăţător; Satunou, 1 loc cu învăţător; 
Sânpetru, 1 Ioc cu învăţător; Tărlun- 
géni, 1 loc cu învăţător şi un ioc cu 
învăţătoare, Turcheş, 1 loc cu învăţă
toare; Vulcani, 1 loc cu învăfător şi 1 
oc cu învăţătoare; Zizin, 1 loc cu în

văţător şi 1 ioc cu învăţătoare.
Doritorii de a ajunge la unul din a- 

ceste posturi, îşi vor înainta cererile 
provăzute cu certificatul de şcoală, di
ploma de învăţător şi certificatele de 
serviciu timbrate, legal şi adresate Mi
nisterului Instrucţiunii, la Revizoraiul 
şcolar al judeţului Braşov, cel mai târ
ziu până la 15 Iulie a. c.

Bibliografie
A apărut Nr. 18 din Steaua copiilor 

şi a Tinerimii. Preţul Lei 4 ‘—. Editura 
Hertz Bucureşti.

Sidy K ertészSalonul de pălării
Bpa|ovv Strada Porţii 48, în carte.

Noutăţi de pălării pentru t e .Modele o r i g i n a l e  din streinâtate. Pălării de doliu. Ornamente pentru p ă l ă r i i .  T ransformări.
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Cărăm idă
prima calitate, de vânzare în 
Stupini 110, în orice cantitate.
A se adresa Strada Gării 36.

Telefon 407. 3914 1B—o

No. 12988/923. Cons. orăş.

IfWITAHE.
Preşedinţii sau reprezentanţii socie* 

tătilor de binefacere şi ocrotire (insti
tuţii particulare de asistente sau ocro
tire socială) sunt invitai! să se prezinte 
în ziua de 3 Iulie a. c., la ora 11 a. 
m. în sala de şedinţe a prefecturei ju
deţului Braşov, et. II, uşa 17 unde va 
avea loc o consfătuire cu delegatul Mi
nisterului Săr.ăiătii Publice ai Muncii 
şi ocrotirilor sociale.

Braşov, la 1 Iulie 1923.
4103 i—1 Primăria oraşului-

Nr. Spit: 13/2 1923.

Provocare.
Spitalul Public Braşov, prin aceasta 

aduce la cunoştinţă, la toţi cei intere
saţi, că cel mai târziu până în 5 Iulie 
a. c. între orele 8— 12 să-şi înainteze 
ofertele pentru lucrările de spoit ale 
camerilor de bolnavi, coridoarelor şi 
alte părţi ale edificiului.

4101 1—2 Spitalul Public B raşov .

Cum ne vindecăm de
Reumatism şi Gută.

Broşurăşţ interesantă şi instructivă-. 
Se trîmeie gratuit contra mărci poi! 
ştale de 1 Leu> pentru porto adresat*
Farmacia Vorei, Piatra-N. 3925 6-20  j

Echipa Teatrului Bulandra 
ia Braşov

La 5 Iulie n a. c. se va reprezenta 
în Teatrul Naţional (Apolio) din Braşov, 
comedia în 2 acte de B. P. Haşdeu

„Trei crai dela Răsărit ,
după care va urma

„Năpasta“ de Caragîale 
O singură reprezentaţie. Bilete la Tea

trul Naţional.

Dr. Ştefan Ciofu
Consultaţiuni zilnice 10—12 şi 3—5. 
Tratament raţional al bolilor venerice: 
injecîiuni intravenoase* Boli chirur
gicale. — Braşov Str. Lungă 25.

No. 12526/923. Cons. orăş.

Pubiieaţiune
Se aduce la cunoştinţă, că în noap* 

tea de 19 spre 20 Iunie a. c-, în strada 
Fabricei s ’a găsit una vacă, slabi 
coarne mici îndoite de 9 ani de către 
cheferistul Lorentz Ştefan din acest 
oraş, strada Sitei No. 47- Această vacă 
se află în strada de Mijloc Nr. 76 la 
d-nul Tartler.

Braşov, în 21 Iunie 1923.
4102 1—1 Consiliul orăşenesc.

JLieitaţiune.
Comitetul , parohial al Bisericei Sit. 

Nicolae din Braşov-Şchei, publică lici- 
taţiune cu oferte scrise, pentru darea 
în antrepriză a lucrărilor de zidărie, 
zugrăzit, învelit, tinichea şi vopsit la 
Biserică şi Stupina bisericei.j 

Preliminarul lucrărilor se poate vedea 
în fie'care zi în biroul Comitetului 
(curtea bisericei), iar ofertele cu vadiul | 
prescris de 10% se vor înainta acestui 
birou cel mai târziu până la 10 Iulie 
st. n. a • c. orele 5 p. m.

Comitetul îşi rezervă dreptul a aproba 
oricare dintre oferte sau a anula lici
taţia şi publica altă nouă.

Braşov, din şedinţa Comitetului pa
rohial al Bisericei Sft. Nicolae din Bra
şov-Şchei, ţinută Ia 7 Iunie 1923. 

ss. V. Iordache, ss. Ioan Pricu» 
secretar. vice-preşedinte.

De vânzare

un automobil
âtennasld cu 4  locuri

Informaţiuni la T r a i a i i X 'o v e s a n  
în Várhegy lângă Boroşneul-Mare.

8-64071

De închiriat
călărie. Informaţii la ziar. 4098 1-2

u n  c h io f c
în cele mai 

bune condiţiuni. — Informaţiuni str.j
Gärei 45 la Bodena Nicolae ftăltănar.
De vânzare
3 -0

Horele Restaurant Transilvauia
Situat în cea mai pitorească parte 
a oraşului. Mare terasă spre pro
menadă, Bucătărie românească, fran
ceză şi germană. Grătar special în 
fiecare zi. Vinuri alese de Drăgăşani 
-o- şi Dealu mare. -o-

Orchestră clasică la amiazl ş i seara. Serviciu prompt.

W

4084 8—10
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